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Mündliche Anfrage

Projekt "Nachtlichter" auch für Neukölln?

Ich frage das Bezirksamt:

1. Kennt das Bezirksamt Neukölln das Projekt „Nachtlichter“, mit dem bei Ruhestörungen niedrigschwelli-
ge Ansprache erfolgt, aus dem Nachbarbezirk Tempelhof-Schöneberg?

2. Plant das Bezirksamt Neukölln das Projekt auch in Neukölln auszuprobieren?

Berlin-Neukölln, den 28.08.2023 SPD, Frau Klein, Cordula
(Antragsteller, Fragesteller bzw. Berichterstatter)

Abstimmungsverhalten: CDU SPD Grüne LINKE AfD

JA     
NEIN     
ENTH.     

Ergebnis:  Einstimmig

 beschlossen mit Änderung  Kenntnis genommen  abgelehnt  gewählt
 zurückgezogen  vertagt  gegenstandslos
 überwiesen in den Ausschuss für (federführend)
 zusätzlich in den Ausschuss für 
 und in den Ausschuss für 

 beantwortet  schriftlich
GB I/BzBm  GB II/BiKuSport  GB III/Ord i.V. GB IV/StadtUmVer  GB V/SozGes GB VI/Jug



Bezirksamt Neukölln von Berlin 30.08.2023 

Verwaltung des Bezirksbürgermeisters 2553 

BzBm 5 

 

 

Bezirksverordnetenvorsteher o.V.i.A. Sitzung am: 30.08.2023 

 Lfd. Nr.:  8.11 

 Drs. Nr.:  0924/XXI 

 schriftlich:  

nachrichtlich den Fraktionen 

der CDU, SPD, Grüne, LINKE, AfD 

 

 

Beantwortung der Mündlichen Anfrage 
 

Projekt „Nachtlichter“ auch für Neukölln  
 

Sehr geehrter Herr Vorsteher, 

sehr geehrte Damen und Herren, 

sehr geehrte Frau Klein, 

 

für das Bezirksamt beantworte ich Ihre mündliche Anfrage wie folgt: 

 

Zu 1.: 

Das Projekt ist dem Bezirksamt bekannt und stellt einen Ansatz dar, in einem räumlich klar 

begrenzten Gebiet nicht nur gegen Ruhestörung durch Lärm, sondern auch gegen eine 

Vielzahl von anderen, das Sicherheitsgefühl der Bevölkerung betreffenden Problemlagen 

vorzugehen oder suchtkranke Menschen oder Obdachlose auf Hilfsangebote hinzuweisen. 

Ein ähnliches zeitlich begrenztes Projekt gab es bereits einmal in Tempelhof-Schöneberg, 

damals unter der Überschrift „Nachtbürgermeister“. Auch aus anderen Städten und 

Gemeinden sind ähnliche Projekte bekannt. 

 

Zu 2.: 

Das Bezirksamt Neukölln wird die Wirksamkeit des Projektes „Nachtlichter“ auch im 

Hinblick auf die Maßnahmen gegen ruhestörenden Lärm betrachten. Eine Einführung eines 

derartigen Projektes ist jedoch zurzeit in Neukölln nicht geplant. 

 

Für den Leiter des Geschäftsbereichs 

 

 

Jochen Biedermann 

Bezirksstadtrat 
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